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PROCES-VERBAL DE LA REUNION DE COMITE 
DIRECTEUR DU 3 FEVRIER 2016 

 

Présents : Henri BERGERET, Michel COLOMA, Jean-Pierre CUSINATO, Bernard DALMON, 

Alain FELZINE, Carlos FERNANDEZ, Stéphanie FEUILLERAT, Christine KITEGI, 

Joëlle LIEUX, Françoise MAUPAS-SCHWALM, Didier MESLET, Isabelle MOROSI et 

Julien VILLE. 

Assistent : Muriel MAUSSANG et Maeva MORINEAU. 

Excusés : Fabrice CAMBONIE, Eric CASTERAN, Eric DROUILLAT, Edouard FERNANDES, 

Thierry MOUILLAUD et Jean NESPOULOUS. 

Absents : Renaud LATTE, François LEPINEUX, Jean-Marc NORMAND et Anne VELEZ. 

Pouvoir : Thierry MOUILLAUD donne pouvoir à Jean-Pierre CUSINATO. 

 

14 voix sont exprimées et 13 membres sont présents : le quorum est atteint. 

 

Début de réunion : 18h57 

 

• Approbation du compte-rendu de la réunion de Comité Directeur du 16 décembre 

2015 : le compte-rendu est approuvé à l’unanimité. 

• Approbation du compte-rendu de la réunion de Bureau du 13 janvier 2016 : le 

compte-rendu est approuvé à l’unanimité. 

 

1. Affaires institutionnelles. 

 

1.1. Informations du Président. 

 

 Bernard DALMON donne lecture d’un courrier de Michel SAUGET, Secrétaire Général de la 

Fédération Française de Natation, officialisant l’organisation du prochain séminaire informatique 

fédéral à Toulouse. Bernard DALMON confie ladite organisation à Julien VILLE. 

 Bernard DALMON a récemment participé à l’Assemblée Générale du Tarbes Nautic Club 

ainsi qu’à la réunion de la commission fédérale des prospectives financières lors de laquelle il a été 

engagé une réflexion sur l’évolution de la tarification de la licence. 

 Suite à la diffusion de la liste des engagés au Meeting Régional Midi-Pyrénées prévu à 

Tarbes les 6 et 7 février 2016, le Comité Directeur entérine à l’unanimité le changement suivant 

des horaires de la compétition : 

• réunion 1, samedi 6 février 2016, ouverture des portes à 8h et début des épreuves à 9h30. 

• réunion 2, samedi 6 février 2016, ouverture des portes à 14h30 et début des épreuves à 

16h. 
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• réunion 3, dimanche 7 février 2016, ouverture des portes à 8h et début des épreuves à 

9h30. 

• réunion 4, dimanche 7 février 2016, ouverture des portes à 14h et début des épreuves à 

15h. 

Les clubs seront avertis dans les plus brefs délais. 

 

1.2. Réforme territoriale. 

  

 La première phase du chantier de la régionalisation consiste à dresser un état des lieux qui 

constitue une véritable carte d’identité de chacun des Comités Régionaux Languedoc-Roussillon et 

Midi-Pyrénées. Une structuration identique de cet état des lieux est désormais actée. Par la suite, 

Jacky VAYEUR, président du Comité Régional du Languedoc-Roussillon, et Bernard DALMON se 

rencontreront pour confronter les résultats de cet état des lieux et fixer l’échéance de chacune des 

réunions thématiques afin de construire le futur projet régional. Il est évident que Bernard 

DALMON sollicitera élus, cadres et salariés en fonction du thème de chaque réunion. 

 

2. Structuration. 

 

2.1. Labellisation des Clubs. 

 

 Suite à la mise en place de la deuxième version de la labellisation, le Comité Directeur est 

appelé à se prononcer sur les demandes de labellisation ainsi que de suivi qui ont été reçues au 

Comité Régional Midi-Pyrénées de Natation. Au préalable, Julien VILLE souhaite que les élus 

concernés ni ne s’expriment, ni ne prennent position au sujet des dossiers de leur club 

d’appartenance. 

 De façon claire et pédagogique, Maeva MORINEAU présente le contenu de chaque dossier 

de demande et de suivi en précisant si les prérequis et les critères de labellisation sont respectés. 

Les résultats peuvent être résumés ainsi : 

 

Clubs Dossier Décision du Comité Directeur 

Avenir Muret Natation 
Demande de label régional 

« Développement » 
Avis favorable 

Cercle des Nageurs 
Villefranchois 

Suivi de label régional 
« Développement » 

Avis favorable 
(Julien VILLE ne prend pas part au vote) 

Dauphins du TOEC 
Demande de label régional 
« Animation – Nagez Forme 

Santé » 

Avis défavorable 
(Michel COLOMA ne prend pas part au vote) 

Sport Détente Natation 
Tournefeuille 

Demande de label régional 
« Développement » 

En attente de réception d’un 
dossier complet 

Demande de label régional 
« Animation – Nagez Forme 

Bien-Etre » 
Avis défavorable 

Sporting Club Graulhet 

Suivi de label régional 
« Développement » 

En attente de réception d’un 
dossier complet 
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Clubs Dossier Décision du Comité Directeur 

Toulouse Nat’Synchro 
Suivi de label régional 

« Formateur » 

Avis favorable 
(Stéphanie FEUILLERAT ne prend pas part au 

vote) 
 

 Le Comité Directeur entérine à l’unanimité le principe d’une ultime relance auprès des clubs 

qui n’ont pas envoyé un dossier complet ou qui n’ont pas retourné le dossier de suivi de 

labellisation, lesquels seront institués lors de la prochaine réunion. Maeva MORINEAU est sollicitée 

pour communiquer l’ensemble de ces informations aux clubs concernés. 

 

3. Formation. 

 

3.1. Certificat d’Aptitude à l’Exercice de la Profession MNS (CAEPMNS). 

 

 L’offre de formation sous le sceau de l’ERFAN1 Midi-Pyrénées va prochainement s’étoffer 

avec la mise en place du Certificat d’Aptitude à l’Exercice de la Profession de Maître-Nageur 

Sauveteur (communément appelée révision quinquennale). Celui-ci sera proposé en collaboration 

avec le CREPS2 de Toulouse Midi-Pyrénées et la FNMNS3 31. Michel COLOMA explique que plusieurs 

sessions de formations seront organisées à Toulouse dès le mois de mars 2016 et plus 

généralement sur l’ensemble du territoire de la région Midi-Pyrénées. 

 

4. Promotion. 

 

 Plusieurs compétitions organisées par le Comité Régional Midi-Pyrénées de Natation ou co-

organisées en partenariat avec des clubs jalonneront les mois de février et mars 2016 : 

• Meeting Régional Midi-Pyrénées à Tarbes, les 6 et 7 février 2016 (co-organisation avec 

EPSTN) : 273 nageurs attendus ; les horaires de la compétition ont été adaptés (cf. § 1). 

• Synchronat Régional à Toulouse, les 13 et 14 février 2016 et à Colomiers, les 12 et 13 

mars 2016. 

• Meeting des Jeunes Alex Jany à Toulouse, les 20 et 21 février 2016 : le bassin ne sera pas 

accessible la veille pour un dernier entraînement. 

• Meeting National de Toulouse, les 4, 5 et 6 mars 2016 (co-organisation avec les Dauphins 

du TOEC) : le bassin sera accessible la veille de la compétition, de 16h à 20h ; les 

organisateurs remercient la Fédération Française de Natation pour son accord à l’égard des 

nageurs internationaux des Dauphins du TOEC à participer aux épreuves du Meeting 

National de Toulouse en lieu et place de la 3ème étape du FFN Golden Tour – Camille Muffat 

à Marseille. 

• Championnat Régional de Natation Synchronisée à Cahors, les 5 et 6 mars 2016. 

• Championnat Nationale 3 d’Eté Juniors à Périgueux, les 19 et 20 mars 2016. 

                                                

1 Ecole Régionale de Formation aux Activités de la Natation. 
2 Centre de Recherche et d’Expertise de la Performance Sportive. 
3 Fédération Nationale des Métiers de la Natation et du Sport. 
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• Championnat Régional Espoirs à Colomiers, les 26 et 27 mars 2016. 

 

5. Animation. 

 

5.1. Natation Estivale. 

 

 Jean-Pierre CUSINATO informe le Comité Directeur de la démission de Didier MESLET de la 

commission régionale de Natation Estivale. La prochaine réunion de la commission régionale de 

Natation Estivale est prévue le 27 février 2016 à Toulouse. Il est souhaité d’élargir cette réunion 

aux entraîneurs de Natation Estivale afin de les consulter au sujet de la mise en œuvre du 

règlement sportif régional 2016 de Natation Estivale. 

 Jean-Pierre CUSINATO présente rapidement le compte-rendu de la dernière réunion de la 

commission fédérale de Natation Estivale. Bien que la Coupe de France des Régions de Natation 

Estivale soit réaménagée en Coupe de France des Territoires de Natation Estivale eu égard à la 

mise en place de la réforme territoriale, Julien VILLE regrette que ce compte-rendu soit 

majoritairement consacré à la pratique sportive compétitive de la Natation Estivale alors que cette 

discipline représente un potentiel considérable de divertissement et de développement des 

activités. 

 

6. Questions diverses. 

 

 Le Comité Directeur entérine à l’unanimité le principe d’accueillir une étudiante en 2ème de 

DUT4 en Techniques de Communication avec une mise à disposition de ladite étudiante à la 

Commission Régionale de Waterpolo (sur le terrain). Christine KITEGI sollicite le Comité Directeur 

afin d’inscrire les personnes intéressées à la  conférence sur la prise en charge des sportifs et la 

proposition de partenariat, organisée à la Clinique de l’Union, le 13 février 2016. Bernard DALMON 

informe de l’émergence de plusieurs projets de rénovation d’équipements structurants sur le 

territoire de la région Midi-Pyrénées (Auch, Capdenac, Castelsarrasin et Moissac, Balma et l’Union, 

Gourdon, Lavaur et Saint-Sulpice sur Tarn…). Cela illustre très clairement l’intérêt particulier à 

encourager la démarche partenariale engagée à ce sujet par le Comité Régional Midi-Pyrénées de 

Natation avec les collectivités territoriales.  

 

Fin de la réunion : 21 :14 

  

Bernard DALMON 

Président  

Julien VILLE 

Secrétaire Général  

                                                

4 Diplôme Universitaire Technologique. 


